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Таким чином, оптимальним умістом сухого жому в раціонах кролів на 
відгодівлі є 6  % у складі повнораціонного комбікорму. 
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ВПЛИВ ЗМІШАНОЛІГАНДНОГО КОМПЛЕКСУ КУПРУМУ НА 
ПЕРЕТРАВНІСТЬ ПОЖИВНИХ РЕЧОВИН КОМБІКОРМУ 
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На підставі даних, отриманих під час проведення науково-господарського досліду, 
встановлено, що серед досліджуваних доз змішанолігандного комплексу Купруму, який 
вносили до складу преміксу для молодняку кролів замість сульфату Купруму, що покривав 
дефіцит цього мікроелементу на 100, 75, 50 і 25 % за металохелатом отримано позитивний 
вплив на перетравність поживних речовин комбікорму. Оптимальною дозою введення до 
комбікорму змішанолігандного комплексу Купруму є 3,91 г/т, що покриває дефіцит в 
Купрумі на 50 % за металохелатом. За такої кількості введення металохелату коефіцієнт 
перетравності органічної речовини збільшився на 3,4 %, сирого протеїну – на 1,3 %, сирої 
клітковини – 5,7 та БЕР – на 4,2 %. 
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Одним із багатьох мікроелементів, який необхідний тварині для 
нормальної життєдіяльності та репродуктивної здатності є Купрум. Як нестача, 
так і надлишок цього елементу живлення в організмі призводять до зниження 
продуктивності та виникнення ряду захворювань, які часто спричиняють 
загибель тварин. Основним джерелом Купруму для тварин є корми, тому слід 
ретельно контролювати його вміст у раціоні та дотримуватися відповідних 
норм. Проте мінеральний склад кормів залежить від біогеохімічної зони, типу 
ґрунтів, кліматичних умов, виду рослин, агрохімічних заходів, технології 
збирання, зберігання, підготовки їх до згодовування та інших чинників [3]. 

Купрум необхідний для нормального функціонування організму, оскільки 
він входить до складу клітини і бере участь у біохімічних процесах, пов'язаних 
з окисно-відновними реакціями [2]. Одна з основних функцій Купруму – це 
кровотворна, він каталізує включення Феруму в структуру гема і сприяє 
дозріванню еритроцитів на ранніх стадіях розвитку. Купрум необхідний для 
остеогенезу, відтворювальної функції, формування мієлініну, він також входить 
до складу ферментів тирозинази, цитохромоксидази, уратоксидази та 
сперміноксидази [1]. 

Попередніми дослідженнями встановлено, що найбільш ефективною 
дозою змішанолігандного комплексу Купруму для молодняку кролів, що 
вирощуються на м’ясо, є 3,91 г/т комбікорму. Саме за такого рівня органічного 
Купруму в комбікормі тварин їх жива маса достовірно перевищувала контроль 
на 8,7 % [3]. 

Тому, метою наших досліджень було встановити оптимальну дозу 
змішанолігандного комплексу Купруму та вивчити його вплив на перетравність 
поживних речовин комбікорму за різних джерел його надходження до 
організму молодняку кролів. 

Для цього в умовах кролеферми СФГ «Надія» Черкаської області був 
проведений науково-господарський дослід. Для кожного науково-
господарського досліду тварин в групи підбирали за принципом аналогів з 
урахуванням виду, статі, породної приналежності, віку, живої маси, 
продуктивності і фізіологічного стану. Науково-господарський дослід для 
молодняку кролів провели на п’яти групах тварин по 10 голів у кожній. 
Премікс, що входив до складу комбікорму молодняку кролів за вмістом 
Купруму покривав дефіцит на 100, 75, 50 і 25 % за металохелатом. Годували 
піддослідних кролів гранульованими комбікормами згідно деталізованих норм. 
Віковий період кролів 45–60 діб був зрівняльним. За час його проведення кролі 
звикали до нових кліток та збагаченого змішанолігандним комплексом 
Купруму комбікорму. Різниця в годівлі у дослідний період полягала у тому, що 
упродовж 15 діб кролям контрольної групи згодовували премікс підготовчого 
періоду в складі якого містяться сульфати Цинку, Купруму, Кобальту та 
Мангану, а кролям дослідних груп – замість сульфату Купруму згодовували 
змішанолігандний комплекс Купруму. В перерахунку на чистий елемент 
піддослідні кролі 2-ї дослідної групи отримають таку саму кількість чистого 
Купруму як і кролі 1-ї контрольної групи, а кролі 3-ї 4-ї і 5-ї дослідних груп 
відповідно 75, 50 і 25 % від кількості Купруму 2-ї дослідної групи. 

Наприкінці досліду був проведений балансовий дослід з вивчення 
перетравності поживних речовин корму, балансу азоту та мінеральних речовин, 
а також відібрана кров для біохімічного дослідження. За попередніми 
дослідженнями кролі дослідних груп суттєво відрізнялися за живою масою від 



25 
 

кролів контрольної групи, а кількість спожитого корму була приблизно 
однаковою, тому проведений фізіологічний дослід дає підстави стверджувати 
про характер впливу різних джерел Купруму на перетравність поживних 
речовин корму.  

На основі результату досліду встановлено, що найбільш ефективною 
дозою змішанолігандного комплексу Купруму для молодняку кролів, що 
вирощується на м’ясо, є 3,91 г/т комбікорму. За такого рівня органічного 
Купруму в комбікормі тварин їх коефіцієнт перетравності органічної речовини 
був найвищим у тварин 4-ї дослідної групи, що збільшився на 3,4 %. 
перетравність з контролем. Це збільшення відбулося за рахунок підвищення 
перетравності сирого протеїну – на 1,3 %, сирої клітковини – 5,7 та 
безазотистих екстрактивних речовин – на 4,2 %. Проте перетравність сирого 
жиру в організмі кролів цієї групи залишилась на однаковому рівні з аналогами 
контрольної. Тварини 3-ї та 5-ї дослідних груп за показниками перетравності 
органічної речовини, сирого протеїну, сирої клітковини та БЕР переважали 
контроль відповідно на 3,0; 0,8; 5,2 та 4,0 %, але поступалися за перетравністю 
жиру – на 0,3 %. Перетравність поживних речовин у кролів 2-ї дослідної групи 
була на рівні контролю і не перевищувала різницю у 0,5 %. 

Отже, з аналізу отриманих даних можна зробити висновок, що 
оптимальною дозою змішанолігандного комплексу Купруму в раціоні 
молодняку кролів є 3,91 г/т комбікорму. Це дає можливість покрити дефіцит у 
Купрумі на 50 % за металохелатом, а також збільшити ступінь засвоєння 
поживних і біологічно активних речовин з корму. Згодовування молодняку 
кролів повнораціонного комбікорму з вмістом хелату Купруму 3,91 г/т 
комбікорму підвищує коефіцієнти перетравності кормів, що позитивно впливає 
на інтенсивність росту і розвитку кролів. 
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